



МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района
Пр. № 133 от 31.08.2023 г



«УТВЕРЖДАЮ»
Директор МАУДО «ВЕГА»
Дятьковского района
Е. А. Мирза
Пр. № 133 от 31.08.2023 г

Принято на Педагогическом совете
Протокол №1 от 31.08.2023

ПОЛОЖЕНИЕ
о режиме занятий обучающихся
МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района

1. Общие положения

Настоящее Положение о режиме занятий обучающихся Муниципального автономного учреждения дополнительного образования Центра по работе с одарёнными детьми и талантливой молодёжью «ВЕГА» Дятьковского района (далее — Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-03 «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 273-03), Федеральным законом от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», иными законодательными и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Муниципального автономного учреждения дополнительного образования Центра по работе с одарёнными детьми и талантливой молодёжью «ВЕГА» Дятьковского района (далее — МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района, Учреждение).

Настоящее Положение является локальным нормативным актом Учреждения, обязательным для всех обучающихся, зачисленных в установленном порядке в МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района, для обучения по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам, реализуемым Учреждением, родителей (законных представителей) обучающихся, педагогических и других работников Учреждения.

Обучающиеся пользуются равными правами и несут равные обязанности, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации, Уставом, настоящим положением, иными локальными нормативными актами Учреждения.

Невыполнение настоящего Положения может служить основанием для принятия административных мер, вплоть до исключения обучающихся из Учреждения.

Настоящее Положение регулирует режим организации образовательной деятельности МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района.

Цель :

- поддерживать в Учреждении порядок, основанный на дисциплине и демократических началах организации образовательной деятельности;
- обеспечивать в Учреждении благоприятную обстановку для осуществления образовательной деятельности;

2. Организация образовательного процесса в Учреждении и режима занятий обучающихся.

Образовательная деятельность в МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района организуется на основе:

- принципов государственной политики в сфере образование;
- содержания образовательных программ, учебных планов, расписание занятий;
- педагогически обоснованного выбора форм, методов и средств обучения и воспитания.

Образовательная деятельность в Центре осуществляется в целях удовлетворения потребности граждан в образовательных услугах путем реализации утвержденных образовательных программ в структурных подразделениях (отделах) Учреждения, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, в соответствии с Уставом.

Учебный план, календарный учебный график, режим занятий обучающихся и расписание занятий по Центру утверждаются приказом директора.

Структурные подразделения (отделы) осуществляют свою деятельность в соответствии с утвержденным годовым планом работы.

Организация образовательного процесса в структурных подразделениях Центра, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, регламентируется дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами, учебными планами, рабочими программами педагогических работников, расписанием учебных занятий.

Центр организует образовательный процесс в объединениях по интересам, сформированных из групп обучающихся одного возраста или разных возрастных категорий (далее - объединения).

Занятия в объединениях проводятся по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам различной направленности (технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-гуманитарной).

В работе объединений при наличии условий и согласия руководителя объединения совместно с несовершеннолетними обучающимися могут участвовать их родители (законные представители).

Учебный год для обучающихся Центра начинается и заканчивается согласно образовательным программам, календарному учебному графику в соответствии с локальным нормативным актом Учреждения о режиме занятий обучающихся. В Учреждении устанавливаются плановые перерывы при получении образования для отдыха и иных социальных целей — каникулы в соответствии с законодательством Российской Федерации и календарным учебным графиком.

Обучение в МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района ведется на русском языке.

Центр работает полную рабочую неделю. В праздничные и выходные дни не работает.

Центр организует работу с обучающимися в течение всего календарного года.

Учебный год начинается 1 сентября для объединений второго и последующего годов обучения и укомплектованных объединения на эту дату первого года обучения. Для объединений первого года обучения, некомплектованных на 1 сентября, начало занятий - после издания приказа о зачислении, но не позднее 15 сентября. Учебный год заканчивается 31 августа. Продолжительность учебного года составляет 52 недели: 36 недель — учебная работа на базе Центра, 16 недель (июнь—июль—август) - работа объединений в оздоровительных лагерях, областных профильных сменах актива, экспедициях, турпоходах, каникулы. Массовая и кружковая работа с обучающимися школьных лагерей с дневным пребыванием, методическая и организационная работа.

Начало учебных занятий - не ранее 8 часов 30 мину г. Окончание занятий -20.00. Занятия проводятся согласно расписанию, утвержденному директором Центра, согласованному с председателем первичной профсоюзной организации.

В летний период действует расписание (согласно плана работы), отражающее специфику деятельности Учреждения. Расписание занятий составляется в соответствии — с Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций

дополнительного образования детей. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.4.3172-14(с изменениями на 27 октября 2020 года).

Продолжительность занятий во всех объединениях определяется дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой, годовым планом и расписанием занятий.

Продолжительность занятий в объединениях 1-го года обучения- 4 часа в неделю (2 занятия по 2 часа). Продолжительность занятий в объединениях 2-го и последующих годов обучения – 6 часов в неделю (2 занятия по 3 часа или 3 занятия по 2 часа).

Продолжительность занятий в ансамблях – 9 часов в неделю (3 занятия по 3 часа).

Продолжительность занятий на базе школы регламентируется запросом школы и рабочей программой педагога.

Центр участвует в реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на территории Дятьковского района в Брянской области, реализует мероприятия по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей Брянской области, участвует в персонифицированном финансировании сертификатов дополнительного образования.

Продолжительность занятий в МАУДО «ВЕГА» Дятьковского района может меняться в зависимости от социального заказа, СанПиНа, возрастной, психолого-физиологической, педагогической и социально – экономической целесообразности, допустимой нагрузки обучающихся. При проведении занятий продолжительностью более одного академического часа в день и в зависимости от их характера, через каждые 45 минут занятий организуется перерыв длительностью 10 минут со сменой вида деятельности. Продолжительность академического часа для детей дошкольного возраста, школьного возраста до 5 класса включительно (по программе компьютерной грамотности) определяется с 20 до 30 минут, с остальными обучающимися до 45 минут. В случае реализации образовательной программы в полном объёме до 31 мая, в дни проведения занятий проводятся мероприятия воспитательного характера, соревнования, конкурсы и записываются в журнал на странице « Учёт массовых мероприятий с обучающимися». Форма обучения: очная.

Обучающимся, прошедшим полный курс дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы при успешном прохождении итогового контроля выдается свидетельство о дополнительном образовании.

Родители (законные представители) могут посещать общие и групповые родительские собрания.